

**Niederschrift**

über die 25. öffentliche Sitzung  
**des Ortsbeirates Vorderer Westen**  
am **Donnerstag, 22. Februar 2018, 19:00 Uhr**  
im Stadtteilzentrum Vorderer Westen, Kassel

9. März 2018

1 von 4

**Anwesende:**

**Mitglieder**

Steffen Müller, Ortsvorsteher, B90/Grüne  
Mario Lang, Stellvertretender Ortsvorsteher, SPD  
Annette Blumenschein, Mitglied, SPD  
Jürgen Dippel, Mitglied, CDU  
Thomas Ernst, Mitglied, FDP  
Gudrun Gutt-Schmidt, Mitglied, CDU  
Christine Hesse, Mitglied, B90/Grüne  
Andrea Heußner, Mitglied, SPD  
Marlis Lamm, Mitglied, Freie Wähler  
Dr. Hans-Helmut Nolte, Mitglied, B90/Grüne  
Matthias Schäpers, Mitglied, B90/Grüne  
Willi Schaumann, Mitglied, B90/Grüne

**Teilnehmer/-innen mit beratender Stimme**

Maria Choutou, Vertreterin des Ausländerbeirates

**Schriftführung**

Ljubica Lenz

**Entschuldigt:**

Jolanta Snyder, Mitglied, parteilos

**Tagesordnung:**

1. Wilhelmshöher Allee
2. Wegeverbindung Rothenditmold
3. Vergabe von Dispositionsmitteln
4. Mitteilungen

Der Ortsvorsteher, Herr Steffen Müller, eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt alle Anwesenden.

Sodann heißt der Ortsvorsteher Herrn Matthias Schäpers (B90/Grüne) als Nachrücker von Frau Annegret Höhmann als neues Ortsbeiratsmitglied herzlich willkommen und freut sich auf die künftige Zusammenarbeit.

Anschließend findet eine Bürgerfragestunde statt.

Die fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.

### **1. Wilhelmshöher Allee**

Der Ortsvorsteher informiert den OBR bezüglich der bevorstehenden gemeinsamen Sitzung der 4 Ortsbeiräte am 28.02.2018, in der dann der 2. Bauabschnitt des Ausbaus der Wilhelmshöher Allee vorgestellt werden soll (Möblierung – aufzustellende Bänke etc.). Herr Mario Lang verweist hierzu auf den gemeinsam gefassten Beschluss der 4 Ortsbeiräte. Die nächste gemeinsame Sitzung soll als reine Informationsveranstaltung dienen, d. h. die Ortsbeiräte werden über den aktuellen Stand der Dinge informiert. Aufkommende Fragen und Anregungen können sodann in den Prozess eingebracht werden. Grundsätzlich haben alle 4 Ortsbeiräte dem Beschluss zugestimmt.

In seiner Sitzung, am 08.03.2018, wird sich der Ortsbeirat Vorderer Westen zeitnahe mit dieser Thematik wieder eingehender befassen.

### **2. Wegeverbindung Rothenditmold**

Der Ortsvorsteher leitet in die Thematik ein und erklärt, dass zwischen dem Vorderen Westen und Rothenditmold keine „Wegeverbindung“ vorhanden ist. In der gemeinsamen Sitzung mit dem OBR Rothenditmold am 08.03.2018 soll das Thema behandelt werden.

Der Ortsvorsteher erläutert den Grünordnungsplan, dessen Hauptinhalte sind:

- Entwicklung eines vernetzten Grünflächensystems
- Verbesserung der Freiraumgestaltung
- Schutz und Entwicklung von Lebensräumen, Pflanzen und Tiere
- Umweltschutz

Ziel der bevorstehenden gemeinsamen Sitzung der zwei Ortsbeiräte ist es, zwischen den beiden Stadtteilen eine dauerhafte Wegeverbindung, barrierefrei und behindertengerecht zu sichern.

Hierzu werden verschiedene Möglichkeiten vorgebracht und erläutert.

Abschließend bekräftigt der Ortsvorsteher, dass die geplante Wiederherstellung der Wegeverbindung zwischen den beiden Stadtteilen auf jeden Fall behindertengerecht gestaltet werden sollte.

### 3. Vergabe von Dispositionsmitteln

Nach Erläuterungen der Sachlagen fasst der OBR auf Antrag von Herrn Willi Schaumann folgenden Beschluss:

Der OBR Vorderer Westen stellt aus seinen Dispositionsmitteln zur Erhaltung der örtlichen Gemeinschaft zum 25.-jährigen Jubiläum der Kita Oase 350,00 Euro für die Anschaffung einer Sitzgelegenheit zur Verfügung.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig; 0 Enthaltung(en)

Auf Antrag von Frau Andrea Heußner wird sich der OBR mit der Dispositionsmittelvergabe betreffend der Herkuleschule, der Heinrich-Schütz-Schule und dem Stadtteilzentrum ausführlicher befassen.

### 4. Mitteilungen

1. Nächste Sitzung:
  - Parken um die Stadthalle
  - Wilhelmshöher Allee
  - Greenpeace stellt neues Projekt vor
2. Weitere Themen auf der Liste des OBR Vorderer Westen;:
  - Namensvergebung Martini Quartier (Schreiben der Stadt Kassel)
  - Kassel Wasser – Drusel
  - Info vom Umwelt- und Gartenamt: Sonnensegel kommt, aufgebaut wird in Mai
3. Herr Mario Lang informiert, die ausgetauschten Mülleimer auf dem Annaplatz und dem Rudolphsplatz fallen nicht zu Lasten der Dispositionsmittel des OBR Vorderer Westen.
4. Ferner ist angedacht, den Stadtgeburtstag gemeinsam mit Wehlheiden auszurichten in 2019. Dies wird in der gemeinsamen Sitzung am 28.02.2018 behandelt.

5. VCD Kassel beschwert sich über zugeparkte Fahrradwege, Aufklärungsarbeit ist in Planung. 4 von 4
6. Herr Thomas Ernst berichtet von dem „Sozialen Zaun in Kassel“. Ehrenamtliche und Kasseler Kaufleute haben diesen Verein gegründet, der Spenden sammelt für Menschen, die in Not geraten.
7. Zur Namensvergabe des Martini Quartiers, des Stadtplatzes Annastraße und der Grünen Banane ist angedacht, erst einmal Namensvorschläge zu sammeln und diese zu diskutieren und einzugrenzen, um im Ergebnis dann die entsprechenden Namensvorschläge unterbreiten zu können.

**Ende der Sitzung:** 20:05 Uhr

Steffen Müller  
Ortsvorsteher

Ljubica Lenz  
Schriftführerin